

ГОУ НПО «ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ № 8»

г. Курган, ул. Бутова-Петрова, 97



Подготавливаемые профессии

На базе 9 классов: - закройщик; - секретарь-референт; - оператор электронно-вычислительных машин; - мастер печатного дела; - пожарный.

На базе 11 классов: - оператор электронно-вычислительных машин; - секретарь-референт; - спасатель; - инкассатор.

Директора учреждения

1984–1985 гг. – Коротков Владимир Степанович.

1985–1986 гг. – Пухов Анатолий Петрович

1987–1989 гг. – Евдокимов Николай Андреевич

1989–1996 гг. – Корюкин Александр Михайлович.

1996–Карпова Людмила Владимировна.

<https://docviewer.yandex.ru/view/>

Переименование, изменение статуса ОУ

1984 г. – Среднее профессионально-техническое училище № 8.

1994 г. – Профессиональное училище № 8.

1999 г. – Государственное образовательное учреждение начального профессионального образования «Профессиональный лицей № 8» (ГОУ НПО «ПЛ № 8»).

Историческая справка

1984-1988 гг. – созданы учебно- производственные мастерские по металлообработке. Контингент – 200 чел. Первые подготавливаемые профессии: токарь, станочник широкого профиля, наладчик станков с числовым программным управлением, контролер ОТК, электрогазосварщик.

1989-1991 гг. – мастерские по металлообработке преобразованы в швейные мастерские.

1992 г. – оборудованы компьютерные учебные кабинеты для подготовки по профессиям, связанным с электронной вычислительной техникой.

1999 г. – построен искусственный скалодром для подготовки обучающихся по профессии «Спасатель».

2008 г. – построен стрелковый тир для подготовки обучающихся по профессии «Инкассатор».

2009 г. – оборудованы учебные классы по подготовке водителей автотранспортных средств, мастеров печатного дела.

Основные достижения

2000-2001 гг. – участие во Всероссийской выставке «Мастер – Золотые руки» в г. Подольске:

2-е место по России среди учебных заведений системы НПО, серебряная медаль, 5 дипломов 1-й и 2-й степени, ценные подарки.

2002 год – участие во Всероссийском конкурсе на лучший экспонат по истории профессионального образования в г. Подольске:

лауреаты,

4 мастера награждены дипломами и призами,

лицей - похвальной грамотой за активное участие в конкурсе.

2005 год – участие во Всероссийской выставке «Мастер – Золотые руки» в г. Подольске:

лауреаты, награждены дипломами и призами. Экспонаты, выполненные учащимися и мастерами лицея, хранятся в музее профессионального образования г. Подольска.

2005 год – Спартакиада допризывной молодежи Уральского и Сибирского федеральных округов, г. Томск (победители в личном первенстве по бегу на 100 м. и метанию гранаты).

2005 год – лицу присвоен статус областной опытно-экспериментальной площадки по теме «Учебный проект как форма итоговой аттестации выпускника профессионального лицея».

2006 год – Всероссийский смотр-конкурс «Золотой фонд РОСТО (ДОСААФ)», лауреаты.

2007 год – участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства в г. Старый Оскол Белгородской области по профессиям «Портной», «Закройщик»; 2-е место в практическом этапе конкурса.

2007 год – лицу присвоен статус областной внедренческой площадки по теме «Учебный проект как форма итоговой аттестации выпускника».

2007 год – Всероссийские соревнования «Олимпийский зачёт» среди профессиональных училищ и лицеев Российской Федерации в ФДООЦ «Смена», 1 место.

2007, 2008 гг. – Всероссийский конкурс чтецов в рамках фестиваля «Я вхожу в мир искусств» (лауреаты, победители).

2008 год – участие во Всероссийской олимпиаде профессионального мастерства в г. Тамбове; победители.

2008, 2009 гг. - Межрегиональный конкурс «Пандора», лауреаты.

2009 год – Всероссийский конкурс среди ОУ морской направленности «Бегущая по волнам», награда.

Основное направление и тематика программы развития лицея - информатизация образовательной среды в условиях гуманно ориентированного образования.

Цель: Создание информационно-коммуникационной образовательной среды, способствующей обучению, развитию и воспитанию учащихся по вариативной и многоуровневой системе. Поставленные задачи:

1. Формирование информационно-коммуникационной культуры обучающихся и педагогов.
2. Создание медиакомплекса для обеспечения эффективности образования.
3. Введение новых технологий, направленных на развитие способностей и возможностей обучающихся.
4. Педагогическое содействие становлению готовности обучающихся к здоровьесбережению.
5. Создание эффективной системы взаимодействия участников образовательного процесса.

Направления:

1. Формирование аксиологического мировоззрения.
2. Патриотическое воспитание.
3. Гражданско-правовое воспитание.
4. Здоровьесбережение.
5. Адаптация первокурсников.
6. Становление самоуправления и со управления.
7. Формирование бытовой культуры.
8. Формирование профессиональной культуры.

Имидж лицея – это успешное инновационное образовательное учреждение, в котором созданы все условия для воспитания профессионала, гражданина, личности.

Знатные выпускники

Кутепов Игорь Михайлович. Призван по контракту в Вооруженные Силы России военным комиссариатом г. Кургана 01.09.1995 г. Погиб в бою с чеченскими сепаратистами 06.04.1996 г. Похоронен на кладбище ст. Иковка Кетовского района.

Фёдоров Михаил Анатольевич. Призван в Вооруженные Силы России военным комиссариатом Октябрьского района г. Кургана. Участвовал в боях с чеченскими сепаратистами. Погиб в бою 16.01.1995 г. в г. Грозном. Награждён Орденом Мужества посмертно. Похоронен на кладбище пос. Глинки.

На территории лицея создан мемориал памяти погибшим выпускникам.

Калинин Сергей Викторович. Выпускник ПУ № 8 1982 года. Обучался в лицее по профессии «Станочник широкого профиля. Оператор станков с числовым программным управлением». Участвовал в контртеррористических операциях на Северном Кавказе. Награждён Орденом мужества, медалями «За отвагу», «За отличие в охране общественного порядка». Является членом общественной организации сотрудников и ветеранов специальных подразделений. В настоящее время Калинин С.В. – генеральный директор частного охранного предприятия «Гарант – 2».

Педагогические династии

Александрова Л.А. – преподаватель физики ГОУ НПО «ПЛ № 8», «Отличник профессионально-технического образования», педагогический стаж – 32 г. Отец –

Александров А.В. Работал учителем биологии, географии, начальной военной подготовки в школе в с. Арлагуль Лебяжьевого района Курганской области, педагогический стаж – 46 лет. Умер в 1995 г. Мать – Александрова Е.П. Работала учителем математики в школе в с. Арлагуль Лебяжьевого района Курганской области, педагогический стаж – 38 лет. В настоящее время на заслуженном отдыхе. Дед (по линии матери) – Кравцов Павел Егорович. Работал учителем начальных классов в школе в Ростовской области. Педагогический стаж – 40 лет. Умер в 1983 г. Дядя – Александров В.В. Работал учителем истории, директором школы в селе Падеринское Кетовского района Курганской области. Педагогический стаж – 35 лет. Умер в 2000 г. Тетя – Никитина К.В. Работала учителем литературы в школе с. Арлагуль Лебяжьевого района Курганской области. Педагогический стаж – 52 года. Умерла в 2005 г.

Шнигилёва И.С., преподаватель специальных дисциплин компьютерного профиля ГОУ НПО «ПЛ № 8». Педагогический стаж – 5 лет. Мать – Дериглазова Л.С. Работала учителем математики, физики в школе с. Долгие Частоозерского района Курганской области. Педагогический стаж – 27 лет. Умерла в 2009 г. Сестра – Дериглазова Е.С. Работает преподавателем информатики в ГОУ НПО «ПЛ № 6» г. Кургана. Педагогический стаж – 3 г.